

■ 本报记者 叶媛媛

9月16日上午,定安县塔岭工业园区,海南和畅食品科技有限公司的生产车间里,工人们正忙着将一颗颗槟榔成品装袋封口,整个车间内一片忙碌。

“突突突……”同一时间,定城镇下寨村的农户们正驾驶着收割机“驰骋”在田洋上,抢抓农时收割成熟的晚季稻谷。

尽管受到疫情影响,但定安各行各业发展的步伐没有停滞。连日来,定安坚持一手打伞、一手干活,以开展“百日大攻坚”行动为契机,各部门与企业共克时艰、共渡难关,按下生产“快进键”,开启行业“加速跑”,力争将慢下的速度提起来,落下的进度争分夺秒追回来,全力以赴“复”,向着全年目标发起冲刺。

## 企业生产不减速

白色空瓶在传送带上整齐排列着,匀速前进,经过高温杀毒、装罐封口、打包装箱等一系列工序后,一瓶瓶浓香醇厚的椰子汁就此“诞生”……9月15日,走进海南亨德威食品有限公司生产车间,生产线上的每位员工都在有条不紊地进行着手中的工作。

亨德威公司是一家位于塔岭工业园区,以研发、深加工椰子汁和销售、发酵椰奶、清补凉以及热带果汁产品为主的现代化生产企业,其产品常年销往全国各地,深受市场青睐。

夏季本是饮料加工行业的销售旺季。一场突如其来的疫情,不仅彻底打乱了企业的生产计划,更让亨德威公司总经理王庆华,对订单是否能如期交付、原料及产品是否能安全运输等问题感到担忧。

事实上,定安相关部门早已想在前头,做在前头,以实际行动消除王庆华的顾虑。“在县科工信局的助力下,我们每次不到半小时就能办好当日通行证,原料和产品运输没有受到影

响。疫情期间,塔岭工业园区管理委员会还及时指导我们从各个环节抓好疫情防控工作,确保了企业生产‘不掉链’。”王庆华说,尽管受到疫情影响,但今年7月至8月,该公司不仅按时完成了所有订单,产值还较去年同期增长了近50%。

这样的案例在塔岭工业园区内不是个例。与亨德威公司一样,海南百迈科医疗科技股份有限公司今年8月的产值,较往年同样也有所提高。公司副总经理吴垚坦言,公司产值增长的背后,除了企业自身的努力,同样离不开各部门的支持。

“例如,在公司实行封闭式管理期间,多个部门纷纷采取措施,确保了企业每日蔬菜、肉蛋、米等食品不断供,加强生活保障,解除了企业正常生产的后顾之忧。”吴垚表示,随着疫情防控形势不断向好,公司的生产效率也在不断提速。目前,该企业正开足马力,全力以赴冲刺年度生产目标。

## 田头生产不松劲

忙碌的景象,同样发生在定安的田间地头。

伴随着急速的“嗡嗡”声响起,近日,定安县翰林镇新乙肚洋上,一架无人机在郁郁葱葱的稻田上方稳稳飞过。只见旋翼下巨大的气流推动着农药雾流迅速散开,均匀地喷洒在一株株水稻上。

当前,翰林镇的晚季水稻正处于孕穗期,这也是水稻病虫害防治的关键时期。连日来,翰林镇携手定农科发展中心技术人员,深入新乙肚、大寨洋等稻飞虱病虫害比较严重的田洋开展无人机“飞防”作业,减少水稻虫灾受损,最大程度保证粮食安全。

此外,定安还在早、晚稻任务已完成的基础上,统筹耕地“非粮化”整治和撂荒地复耕,加快其他粮食作物种植工作。抓好新品种、新技术、新模式的推广,扎实开展今冬明春瓜菜

种植工作,确保完成目标任务。不只是农业。面对疫情带来的不利影响,9月11日,定安正式启动“百日大攻坚”行动,力求通过百日努力,聚焦各行业主要经济指标,分领域开展专项攻坚,全力稳住经济大盘,深化干部作风建设,助推干部能力提升。

定安各部门也纷纷拿出实招帮助企业纾困,推动企业复工复产——

日前,塔岭工业园区管理委员会组织对接园区内10余家企业,搭建“政府主导+企业参与+展销”平台,帮助企业打开销路;

针对复工复产企业资金周转困难等情况,定安多部门及多家金融机构联合打造“金融超市”平台,畅通中小微企业金融诉求渠道,助力提升定安营商环境。

## 为企业服务不停歇

面对疫情带来的种种影响,企业却能加速复工复产,离不开一群人的推动——定安多位首席服务专员,奔波在企业一线,为企业出点子、解难题,全力护航企业发展。

“真是太感谢你们了,在这么短时间里就为我们解决了大难题!”9月15日上午,由定安县委常委、纪委书记、县监委主任陈凤娇率领的服务专员队伍,刚来到中国人民财产保险股份有限公司定安支公司(以下简称定安人保公司),该公司负责人莫成焕连连致谢。

原来,受地方财政影响,定安人保公司一笔价值400多万元的天然橡胶保费今年迟迟未能收回,叠加本轮疫情冲击,给企业经营造成了较大的压力。

获悉该情况后,定安人保公司结对县领导陈凤娇立即牵头,组织该企业的首席服务专员、定安县行政审批服务局局长潘在河及其团队,专事专办为企业解决难题。让莫成焕没想到的是,没过多久,专员团队就解决了企业的“燃眉之急”。

上述情况并非孤例。9月13日,海南恒太建设工程有限公司负责人郑汉清,也曾向企业首席服务专员、定安县市场监督管理局局长柯敏,反映过企业的融资难题。

“如果没有足够的资金流,企业难以做强

做大。”结合企业实际出发,柯敏很快就为其谋划出了一套“组合拳”,“一方面,我们可以联动相关部门,为企业出台就业、融资、税收优惠等扶持政策。另一方面,作为市场监督管理部门,我们也帮助企业牵线搭桥,为其对接金融机构,找到符合企业需求的金融产品,助力企业解决融资难题。”

定安县优化营商环境工作专班工作人员林森表示,推动首席服务专员工作制度不断走深走实,已经成为定安在常态化疫情防控下,助力企业加速发展的重要措施之一。

为了有效解决长期困扰企业的各类棘手问题,定安不断自我加压,县领导直接“挂帅”结对企业,由县直机关部门主要负责人或各镇政府主要负责人担任首席服务专员。不少企业表示,这样“一对一”的服务,不仅为公司畅通了反映诉求的渠道,更提升了干部服务企业的精度和准度。

复工复产的脚步不止于此。“接下来,定安将在抓好疫情防控的同时,奋力疏通各项目建设的堵点难点,尽全力帮助企业解决实际难题,铆足干劲推动企业复工达产,努力把疫情耽误的时间抢回来,把落下的进度追回来。”定安县委有关负责人说。

(本报定城9月17日电)

## 定安县纪委监委精准监督靶向施策

## 防控措施落实落细 护航企业复工复产

企业纾困解难。

8月底,定安转入常态化疫情防控后,定安县纪委监委聚焦统筹疫情防控和经济社会发展政策措施落实情况,继续保持常态化监督体系运转,审时度势动态调整监督重点,将对联系企业的纪检监察干部就地转化为监督员,以下沉式、贴身式监督,为企业生产、项目建设按下“重启键”和“快进键”。

在实际工作中,我们重点对企业、项目工地是否落实环境消杀、扫码测温、每日一检、佩戴口罩等防控措施情况开展监督,同时积极收集企业诉求,及时反馈至相关部门并督促

解决,以过硬作风保障企业复工复产。”定安县纪委监委驻县公安局纪检监察组组长吴超介绍。

为提升监督质效,定安县纪委监委还协调联动相关职能部门,形成合力,将“单兵作战”转变为“协同作战”,以强有力的监督倒逼相关职能部门履职尽责,保障常态化疫情防控期间物流运输畅通,疫情防控措施落到实处。

截至目前,定安县纪委监委共督促相关职能部门对落实疫情防控措施不到位的3个项目作出“黄牌”警告,对1个项目进行“红牌”处罚,并对项目施工单位和监理单位进行诚信惩戒。

“我们将充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,搭起企业与职能部门间的桥梁,及时发现问题并督促整改,为企业疏堵点、化痛点、消难点,确保常态化疫情防控措施落实落细,保驾护航企业复工复产。”定安县纪委监委有关负责人表示。

据统计,本轮疫情以来,定安县纪委监委通过深入一线明查暗访、实地督导等方式,已发现并督促解决企业和项目生产经营、复工复产中涉及的人员返岗、原料运输、产品运输、核酸检测、物资保障、“菜篮子”采购保供等6类重点问题,推动多个企业、项目安全有序恢复生产。

在定安县纪委监委强有力的监督保障下,截至目前,全县22家规上工业企业、6家有资质的建筑业企业、3家农业龙头企业已全部复工复产,商超、加油站、餐饮等行业企业有序经营,全县2022年在建重点项目复工率达100%。

下一步,定安县纪委监委将继续立足“监督的再监督”职责定位,紧紧围绕统筹疫情防控和经济社会发展决策部署跟进监督保障落实,坚决守好复工复产“作风关”,切实服务好疫情防控和经济社会发展大局,为高效统筹疫情防控和经济社会发展提供坚强纪律作风保障。

## 定安多镇、单位晒出“我为群众办实事”成绩单

本报讯(记者叶媛媛 通讯员黄荣海)近日,定安县举办“我为群众办实事·项目建设——晒晒你的成绩单”发布活动,多个镇、单位主要负责人结合各自实际,晒出“我为群众办实事”的工作情况。

活动中,县发改委、县农业农村局、县行政审批服务局、县住建局、县资规局等部门及龙湖镇有关负责人分别登台,就各自工作领域项目建设情况晒出成绩单。媒体代表随后就教育提升发展、公共卫生防控救治、服务企业、项目重点推进、交通基础设施建设等群众关心的问题进行提问,相关负责人一一予以解答。

据悉,今年定安计划召开四场“我为群众办实事”新闻发布会,本次发布活动为今年的第二场。定安将通过建立新闻发布会机制,进一步助推党史学习教育“我为群众办实事”实践活动的常态化、长效化。

## 定安采取多种措施服务前置核酸采样进工地防疫生产两不误

本报讯(记者叶媛媛 通讯员黄荣海)近日,定安县交通局协调医务人员来到位于定城镇杨迈村的国道G360施工现场,为工地的100多名工人开展了一场“专场”核酸采样。

采样现场,在工作人员和志愿者的组织引导下,工人们自觉戴好口罩,提前打开健康码,间隔1米安全距离,有序高效地开展核酸采样工作。

“核酸检测进工地既降低了交叉感染的风险,也缩短了工人到核酸采样点路上的时间和采样排队等候的时间。”中交第一航务工程局有限公司国道G360公路WLJT05标项目经理部负责人齐金旺表示,下一步,项目将调整施工进度计划,增加资源投入,争取把耽误的工期抢回来。

据悉,定安县交通部门针对建筑工地人群密集、人员流动性大、食宿集中等特点,采取多种措施将阵地前移、服务前置。此次核酸检测进工地,既助推了项目建设,也减少了工人与社会面交叉接触,获得了企业和工人们的点赞。

## 定安龙湖镇引入企业实现百亩撂荒地复耕复种

本报讯(记者叶媛媛 通讯员王琳文)近日,定安县龙湖镇政府与五田家控股有限公司达成协议,双方将在撂荒地复耕复种、坡村水稻种植等领域展开深入合作。

“项目签约后,我们将对龙湖镇坡村村委会大春村内的撂荒地进行复耕复种,在该片撂荒地上种植优质糯米水稻。”五田家控股有限公司联合创始人白凤珍介绍,该项目合同期限为五年,第一年由公司与农户共同管护,公司向农户提供机械设备和技术支撑,与农户一起对撂荒地开展机械化除杂、翻地、平整、插秧等工作;从第二年起,公司将以每年500元一亩的价格租下农户的撂荒地,在合作中助力农民增收,实现互利共赢。

龙湖镇副镇长陈坤表示,大春村内原有300余亩撂荒地,这些撂荒地因常年闲置已长满杂草。此次签约的项目,不仅能有效解决龙湖镇土地撂荒的问题,还能增加土地经济效益,促进农民增收,助推乡村振兴。

## 定安“金融超市”平台上线助力营商环境提升

本报讯(记者叶媛媛)为进一步破解中小微企业融资难问题,提高定安金融服务效率,9月14日,定安县“金融超市”智慧平台在该县政府网站正式上线。该平台旨在通过整合金融行业特色产品和服务,推动金融服务“关口”前移,打破金融产品“信息孤岛”,助力定安营商环境进一步提升。

定安县金融服务中心有关负责人介绍,“金融超市”平台由定安县金融服务中心、人行定安县支行联合定安县融媒体中心、发改委等部门推出。

一方面,该平台将集中展现辖区范围内银行、保险等各家金融机构的特色金融产品,为中小微企业打造完整的金融服务产业链。另一方面,该平台将广泛收集发布定安工业企业、中小企业、个体创业者,特别是农产品生产、销售企业和农户的融资需求信息,借助平台力量实现政银企供求信息无缝对接,解决金融机构与中小微企业供需信息不对称问题,促进定安中小微企业健康发展。

## 定安打击土法熏烤槟榔违法行为扣押槟榔黑果7.4万余公斤

本报讯(记者叶媛媛)连日来,定安以高压态势严厉打击土法熏烤槟榔违法行为,自8月23日至今已打击土法熏烤槟榔加工点7处,强制拆除土灶296个,扣押土法熏烤槟榔黑果7.4万余公斤。

定安县综合行政执法局有关负责人表示,由于土法熏烤槟榔加工点多隐藏于山间村落,这给人工巡查增加了一定难度。为此,该局大力发挥无人机巡查优势,通过“无人机巡+人巡”监管模式,形成大范围高空航拍,实现全覆盖巡查,精准定位让土法熏烤点“无处遁形”,推动槟榔产业绿色发展。

下一步,定安县综合行政执法局将继续保持高压态势,严格排查可疑点位,对违法企业和个人严厉打击,对违法土灶和槟榔黑果坚决拆除和扣押,形成有力威慑,护航定安生态环境。



定安县定城镇龙州洋种植基地,晚季稻谷已经成熟。 程守满 摄



农户将刚收获的稻谷装袋。 程守满 摄



海南百迈科医疗科技股份有限公司车间,工人正在加紧生产机器零部件。 胡雄飞 摄



定安县定城镇龙州洋种植基地,晚季稻谷已经成熟。 程守满 摄



农户将刚收获的稻谷装袋。 程守满 摄



海南百迈科医疗科技股份有限公司车间,工人正在加紧生产机器零部件。 胡雄飞 摄



定安县定城镇龙州洋种植基地,晚季稻谷已经成熟。 程守满 摄



农户将刚收获的稻谷装袋。 程守满 摄



海南百迈科医疗科技股份有限公司车间,工人正在加紧生产机器零部件。 胡雄飞 摄



定安县定城镇龙州洋种植基地,晚季稻谷已经成熟。 程守满 摄



农户将刚收获的稻谷装袋。 程守满 摄



海南百迈科医疗科技股份有限公司车间,工人正在加紧生产机器零部件。 胡雄飞 摄



定安县定城镇龙州洋种植基地,晚季稻谷已经成熟。 程守满 摄



农户将刚收获的稻谷装袋。 程守满 摄



海南百迈科医疗科技股份有限公司车间,工人正在加紧生产机器零部件。 胡雄飞 摄



定安县定城镇龙州洋种植基地,晚季稻谷已经成熟。 程守满 摄



农户将刚收获的稻谷装袋。 程守满 摄



海南百迈科医疗科技股份有限公司车间,工人正在加紧生产机器零部件。 胡雄飞 摄



定安县定城镇龙州洋种植基地,晚季稻谷已经成熟。 程守满 摄



农户将刚收获的稻谷装袋。 程守满 摄

